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JourNAL D'HYGIENE POPULAIRE.

Oun a reconnu que ies substances albumi-
noides ou protéiques la légumine -des vé-

gétaux, le gluten du pair, l'albumine de:

Yeeuf, la.casine du lait, la fibrine du

sang, la musculine, en un mot, la viande,

était 'alimentation la plus nécessaire au
travailleur pour entretenir et réparer ses
forces aprés la fatigue musculaire de la.
journée. Ov, au point de vue économique,
combien d’ouvriors ne dounent pas tout le

travail qvlon en pourrait attendre, faute:

d’une nourriture dont ils'pourraient trans-
former la subtance en travail et en acli-
vité 1

On évalue la population du globe ter-
restre A environ 139! millions d’individus
L'Burope pour sa part, en posséde uu
peu plus do 300 millions. A de faibles ex-
ceptions pras, ¢’est la terre ou, mieux, le sol
cultivé qui fournit los ressources néces-
saires & l'alimentation de cette immense
quantité d'dtres. Or, il est triste de remar-
quer que, chez les nations les plus avan-
cées, les travailleurs de la campagne,
ceux-1 mémes.qui, en quelque sorte, pro-
duiseat la matiére premidre de Palimen-
tion commune, sont les moins bien par-
tagés dans la distribution des richesses
que leur pénible labeur arrache 4 la terre,
Hn d'autres termes, la ration alimentaire
moyenne de I'habitant de nos campagnes
est insuffisante. Elle n'est pas en rapport
avee la quantité de travail que I'homme
pourrait et devrait fournir. A ce dernier
point de vue, le travail quotidien des ou-
vriers ruraux n’est pas économique.

Ces divers points ont 6té éludiés par

Hervé Mangon 2 'aide de statistiques sé-

véres, et de calenls intéres~unts. M. Hervé
Mangon a d'abord relevé le chiffre dela
population en France et établi la statia-
tique de la production agricole; puis il a
rapporté le poids des aliments consommés
& 'unité de poids vivant. Pour cela ila
évalué & I’aide de la table des poids
moyeas par dge et par sexe drevsée par Que-
telet le poids total de la population, soit
pour P'époque éendide, un milliard 771,
112,951 kilogrammes. Pour doaner une
waleur plus exacte & ses caleuls, M, Hervé
Mangon a corrigé ce chiffre dans une
proportion ea rapport avecla quantité plus
considérable d’alimeuts qui est néeessaire
3 l'alimentation des enfants.

« Lies enfants, on cffet, dit M, Hervé

|

Mangon, ont besoin, par unité de poids,
d'une alimentetion plus abondante quo
les adultes. Il faut done augmenter lo
poids vrai des enfants dans uae certaine
mesure vasiable avee leur dge pour avoir
le poids correspondant d’adulte. Les indi-
cations donnees & cet égard par les phy-
siologistes et la composition des rations
presorites dans les hospices d’enfants et
dans les colléges m'ont servi pour établir,
par interpelation pour chaque fge, deux
couflicients: 1'un relatif aux besoins de la
consommation eo carbone ell'autre relatt
aux besoins de la consommation en azote
Bn effectuant les caleuls, on trouve que le
poids total de la population ramené A I'état
adulte est de ,1221,978,201 kilogrammes
su point de vue de la consommation de
Pazote et de 2,095,886,031 kilogrammes
au point de vue de la consommation du
carbokc. »

Le caleal du poids du carbone et del’a-
zote contenus daus les aliments copsommés
en France pendant une aunée donne les
chiffres suivants : -

Carboue.........4,434,716,270 kilog.
Azote....oevene.. 215,724,211 7

Eo divisant ces chiffres par 365 jours
et les quotiens par les nombres-qui expri-
ment 16 poids total de la population, on
trouve cnfin quo la ration moyenne jour-
nali¢re par kilogrammeo vivant d’adulte
contient : :

Carbone...... 5 gr. 1,797
Azote.........ve0 0 gr - 280

M. Hervé Mangon a fait snivre ses re-
cherches de quelquea réflexions fort judi-
cieuses que nous prerons la liberté de
rapporter.

« Bn calculant, comme je V'ai fait, dit-il,
d’aprés un trés grand pombre d’observa-
tions la composition élémentaire de la
ration néuessaire a 'entretien de'l’homnne,
selon qu'il accomplit un travail faible,
moderé ou trés-actif, on roconnait que la
ration du cultivateur, composée comme
on. vient de le dire, est suffisante pour as-
surer la production d’un travail assez mo-
déré; mais cette ration est insuffisante
certainement pour produire une quanti*é
considérable de travail.

«C’est donce & tort d’une manidre génd-
rale que 1'on reproche 4 I'ouvrier rural le
pen d’activité qu’il développe au travail
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